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Avram D. TUDOSIE 

Membru onorific 
 
Născut la 14 martie 1931 în Cermegeşti, comuna Lădeşti, judeţul Vâlcea. 
Profesor dr. ing.  

 
1956 absolvent în al Facultăţii de Horticultură şi Viticultură din Bucureşti, Secţia 
viticultură. 12 iunie 1971, teza de doctorat cu tema „Cercetări asupra înrădăcinării 
butaşilor în şcoală în vederea obţinerii viţelor pentru cultura pe rădăcini proprii” sub 
conducerea acad. prof. Teodor Martin. 25 noiembrie 1958, atestat cercetător de 
Institutul de Cercetări Hortiviticole din Bucureşti. 7 aprilie 1972 titlul de degustător 
naţional autorizat specialist în vinuri, acordat la Concursul Naţional de selecţionarea a 

degustătorilor naţional autorizaţi. 

Domenii de competenţă ştiinţifică: Horticultură, Viticultură, Oenologie 

Studii şi tehnologii: extinderea culturii viilor pe rădăcini proprii în podgoria Iveşti; studiul comportării soiurilor noi 
şi vechi în producţia experimentală şi pe suprafeţe mari la IAS Iveşti şi Staţiunea Experimentală Viticolă Odobeşti; 
obţinerea la Iveşti a vinurilor roşii din soiul Oporto în amestec cu Băbească neagră, produs medaliat la Concursul 
Naţional de Vinuri, Odobeşti 1959; studiul evoluţiei vinurilor prin învechire îndelungată în vinoteca şcolii la 
principale soiuri huşene raionate; revitalizarea prin selecţie a soiului de Busuioacă de Bohotin-Huşi; tehnologia de 
producere şi metode de stabilizare a vinului dulce licoros de Busuioacă de Bohotin-Huşi. La propunerea prof. univ. 
I. C. Teodorescu şi acad. Valeriu D. Cotea vinul de Busuioacă de Bohotin Huşi a participat la concursurile 
internaţionale de la Atena şi Paris (anii 1993 şi 2000), unde a fost premiat cu aur; instalaţie şi metodă proprie 
pentru obţinerea vinurilor şampanizate în condiţii de microproducţie (împreună cu maistrul Tacu Alexandru); 
producerea vinului spumant (tip şampanie) din Busuioacă de Bohotin şi Zghihară de Huşi, vinuri premiate la toate 
cele 9 concursurile naţionale de vinuri de la Huşi şi Vaslui (1972-1996); tehnologia producerii vinurilor aromatizate 
tip vermut, alb şi roşu în condiţiile podgoriei Huşi şi a vinurilor speciale ameliorate de tip Malaga, Marsala, Porto, 
Cahors, a căror tehnologie a fost publicată în reviste şi în monografia judeţului Vaslui File de monografie, capitolul 
Activitatea cultural ştiinţifică la Liceul Agricol Huşi (Zugravu Aurel, Iosub Petru, Angheluş Ion; Vaslui 1973); 
dispozitiv de îmbuteliere a vinurilor în unităţile şcolare sau de mică producţie şi dispozitiv pentru dopuirea 
manuală sigură a sticlelor, realizate împreună cu maistrul Vasile Gherasim şi directorul Societăţii de Utilaj Complex 
Huşi, V. Loghin; comportarea principalelor soiuri aromate conduse în forme joase şi înalte; studiul comparativ al 
prinderii viţelor în plantaţie definitivă plantate toamna şi primăvara; studiul rezistenţei diferitelor soiuri de viţă 
nobilă la ger şi atacul de filoxeră din colecţia de soiuri noi. 

Afilieri: Membru în Consiliului de organizare al Concursurilor naţionale de vinuri desfăşurate la Vaslui. Membru 
Societatea de Istorie şi Retrologie Agrară din România, Filiala Iaşi (1972). Membru Societatea Română de 
Horticultură (1993). Membru în colegiul de redacţie al revistelor „Tradiţii şi năzuinţe” al Colegiului Naţional Agricol 
„D. Cantemir” (1974-2008); „Cercetări agronomice în Moldova”, Iaşi (1970-1983); „Lohanul”, Huşi; „Preludii”, 
Drăgăşani ş.a. 

Premii: Decorat cu Ordinul Muncii clasa a III-a, 1961; Ordinul Muncii clasa a II-a, 1971 şi Ordinul Meritul agricol, 
clasa a II-a, 1975. Diplomă de excelenţă a Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice şi Institutul Naţional de Viticultură 
şi Vinificaţie pentru activitatea depusă în slujba viticulturii şi vinificaţiei româneşti, 1994. Diplomă de onoare pentru 
vinoteca personală şi vinul Busuioacă de Bohotin Huşi, la Concursul de vinuri din soiuri autohtone româneşti 
organizat de Muzeul Satului, oficiul Naţional a Viei şi Vinului şi Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină 
Veterinară Bucureşti, 1996. Diploma de excelenţă a Facultăţii de Horticultură din Universitatea de Ştiinţe Agricole şi 
Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi, pentru activitatea desfăşurată în scopul progresului 
învăţământului şi cercetării ştiinţifice horticole. Diplomă de excelenţă a Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice 
„Gheorghe Ionescu Siseşti” şi Institutul de Cercetare-dezvoltare pentru Viticultură şi Vinificaţie Valea Călugărească, 
pentru contribuţia adusă la dezvoltarea cercetărilor în domeniul viticulturii şi vinificaţiei, 2007. 

 


